

健康周刊

2023年11月2日 星期四 第42期(总第785期) 武进区卫生健康局协办

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张晓娟

徐医大实践教学基地在区疾控中心揭牌

10月26日上午,徐州医科大学实践教学基地在区疾控中心正式揭牌,标志着区疾控中心与徐州医科大学公共卫生学院在教学实践合作中迈上新台阶。

武进区疾病预防控制中心是我区从事疾病预防控制与公共卫生技术指导的专业机构,经过多年发展,已成为全市范围内专业技术水平领先、综合业务能力拔尖、服务基层意识热忱的区县级疾控中心。早在2018年,南京医科大学就已经在此建立了实践教学基地,此次徐州医科大学是第二所在我区疾控建立实践教学基地的高校。

疾病预防体系建设正在全面推进,各地对公共卫生专业人才的需求不断提高。实践教学是培养学生实践能力和创新能力的重要环节,也是提高学生职业素质和就业竞争力的重要途径。徐州医科大学是江苏高水平大学建设高峰计划建设高校。近年来,徐州医科大学在打造“教、学、研”一体化



人才培养方面做了诸多探索和实践,与区疾控中心共建实践教学基地,双方将积极探索,充分发挥“沟通、交流”的纽带作用,进一步创新教育方式,拓展实践渠道。

区疾控中心将结合实际情况,提供优质的教学环境,配备优秀带教队伍,进一步优化教学方式,为实习生搭建更好、更完善的实践教学平台。将充分利用徐州医科大学的资

源优势和学科优势,不断提升中心科研档次和人才培养,进一步增强教学、科研能力,为发展常武公共卫生事业,保护人民健康作出更大的贡献。

当天,徐州医科大学公共卫生学院党委书记胡斌与武进区疾病预防控制中心主任史宏签署了合作共建协议;徐州医科大学副校长孙志明和副区长张小虎共同为实践教学基地揭牌。(周洁 方雪梅)



省临床护理技能竞赛省级决赛 武进人民医院喜获佳绩

10月28日,在江苏省临床护理技能竞赛省级决赛中,武进人民医院心胸外科护士长罗琴荣获个人三等奖,同时被授予“江苏省五一创新能手”称号,其所在的常州市代表队荣获团体三等奖。

此前,在9月16日举办的常州市护理人员临床护理技能竞赛中,罗琴获得个人赛第一名的佳绩,代表常州市外科

组参加省赛,武进人民医院荣获团体二等奖。赛前,医院护理部精心安排,制定了详细周密的培训方案,夯实理论基础,提升操作技能,锤炼综合素质。竞赛现场,护理人员凭借扎实的理论基础、精湛的技能操作水平和解决实际问题的快速应变能力,展现了医院护理工作者的综合素质和良好的精神风貌。(武医宣)

全国医务人员游泳邀请赛 武进人民医院职工朱晓颺摘金

为推动全民健身和全民健康深度融合,10月21—22日,由四川省医学会、四川省医师协会主办,山西省医师协会、江苏省医学会、安徽省医学会、安徽省医师协会协办的2023(全国)医务人员游泳邀请赛在成都举行。

来自全国的360余名医务

工作者齐聚天府,从7个年龄组、90个比赛项目中全力角逐。来自武进人民医院的朱晓颺,代表苏医游代表队参赛,并获得4金1银的好成绩,其中30~39岁组女子50米仰泳和20岁以上组女子4×100米自由泳接力打破了该项目的赛事纪录。(武医宣)

武进五院通过江苏省五级中医馆评审

江苏省中医药管理局日前公布2023年基层医疗卫生机构五级中医馆评价结果名单,武进第五人民医院榜上有名。

省级专家组于今年8月份对武进五院五级中医馆创建工作进行了现场评审。专家组通过听取汇报、实地查看、查阅台账、现场询问等方式,了解该院人才队伍建设、中医药服务能力、中医药健康管理等运行情况,对该院建设情况给予了充分肯定,并针对需要改进

和完善的方面提出建设性和指导性建议。

武进五院是一家科室设置齐全的二级综合性医院。近年来,医院不断添置先进医疗设备,为临床诊疗提供了技术保障,有效提高了临床诊疗水平和服务能力。中医科是医院一级临床科室,秉承中医辨证施治的理念,以较高中医诊疗技术和优良医德医风成为周边地区患者选择中医治疗的“放心医院”。(王函)

坂上卫生院举办中医药宣传月活动

10月27日下午,礼嘉镇坂上卫生院协同武进人民医院中医科主任庄晓丹一同开展中医药宣传讲座、义诊活动,通过开展中医中药系列小课堂,让居民初步认识和了解秋季养生中医保健小常识,领略中医药文化的神奇魅力。

为推动中医药文化薪火相传,坂上卫生院中医科主任庄晓丹还免费为居民进行了健康咨询、疼痛推拿、康复推拿等中医药特色项目体验义诊,为居民免费发放了中医药健康文化科普读物等。(王文君)

赛诺菲四价流感疫苗武进开打

在第六个“世界流感日”来临之际,10月31日,赛诺菲四价流感病毒裂解疫苗在西湖街道社区卫生服务中心开启首针仪式。

流感从去年开始流行趋势跟往年不同,其来势汹汹极易

感染,预防变得尤其重要,鼓励以家庭为单位接种流感疫苗。

区疾控中心副主任潘英姿介绍,免疫规划是我国卫生事业成效最为显著、影响最为广泛的工作之一。免疫规划政策的实施,对于传染病的发生,

保护人民群众身体健康和生命安全发挥了重要作用。

此次首针仪式旨在不断提升公众对流感的疾病认知,提升对接种流感疫苗的预防认知,从而在根源上将流感病毒挡在人类健康外面。(王姝桦)

武进中医医院在市康复技能竞赛中获佳绩

10月29日,常州市康复治疗技能竞赛落下帷幕。武进中医医院康复医学科主管治疗师李燕、孙杰、张必华组成武进区代表队参赛,凭借出色的表现荣获团体二等奖,张必华荣获个人奖项(基层组)二等奖。

本次竞赛分为“理论笔试”、“技能操作”和“健康宣教”三部分,共决出团体一、二、三等奖,以及个人(基层组和直属医院组)一、二、三等奖。笔试内容涵盖了康复治疗的基础理论、基础知识和基本技能,

技能操作涵盖了神经康复和骨关节康复的病例实操。武进中医医院康复专业人员凭借过硬的专业素养、较高的技能水平和丰富的临床经验,在激烈的角逐中赛出了风采,取得了良好的成绩。(曹艳 王舒舒)

前黄镇开展“世界卒中日”宣传活动

10月29日是第18个“世界卒中日”,10月28日,前黄镇开展了系列健康宣教活动。

在位于前黄镇的武进五院门诊大厅,该院神经内科、护

理部举办卒中义诊及科普讲座活动。现场设置咨询台,医护人员为参与群众免费测量血压、血糖,提供健康咨询,发放宣传资料。讲座主题是“认识脑

卒中”,五院内科副主任陈卫峰用通俗易懂的语言为现场居民讲解了脑卒中防治知识,还耐心解答了居民的疑问,获得一致好评。(王函)